

# 跨年项推进 其余项办结

## 2020年我市民生实事交上合格成绩单

本报讯(记者 双红)30日,记者从市政府办公室获悉,2020年市政府10大民生实事项目交上合格成绩单,除老旧小区改造、市青少年活动中心、市老年大学(老干部活动中心)、市传染病医院新建工程4个跨年子项需进一步有序推进外,其余子项全部办结。

在今年政府工作报告中,市政府围绕解决关系群众切身利益的实际问题谋划民生项目,并按照市十五届人大五次会议票决出的10件民生实事,将其细化分解

为17个子项,每一项都明确了牵头领导和责任单位,实施一周一报和一月一督制度,压实责任,狠抓落实,全力以赴把群众最期盼、最关心的民生实事办实办好。

民生连着民心,民心凝聚民力。这10件实事件件都是群众期待、代表关注、委员热议的问题,目的就是让老百姓充分享受改革发展成果,着力提高人民群众的幸福指数。

截至目前,已经完成的有13个子项:2000个临时停车位实际完成3010个;为

125个无物业小区配备物业管理实际完成133个;23所普惠性民办幼儿园认定实际完成46所;20所新改扩建公办幼儿园已完成;30条新建整治街巷工程已完成;12处城市易涝点整治已完成;平城区100处环卫工人休息室已完工;云冈区20处环卫工人休息室已完工;20公里全民健身智慧步道已建成投用;平城区10个标准化便民市场已完工;云冈区4个标准化便民市场已基本建成;10座停车场(充电桩)已基本建成;12345市民热线“接诉即

办”为民服务平台已基本建成。

4个跨年子项已完成年度序时进度:老旧小区改造工程,75个小区已全部开工,预计2021年内完成;新建青少年活动中心,已完成总工程量60%,预计2021年底完工;新建市老年大学(老干部活动中心),地下工程已出正负零,预计2021年底完工;市传染病医院新建工程,已完成选址立项、地形测绘、现场拆迁摸底以及南侧配套规划道路方案设计,预计2022年底完工。

## 大张高铁一周岁了! 运送旅客突破358.43万人次

本报讯(记者 张志忠)2020年12月30日,大张高铁满一周岁了!一年来,大张高铁日均开行列车54趟,日均到发旅客近万人次,全年运送旅客突破358.43万人次,为沿途市、县区域经济转型发展注入新的活力。

2019年12月30日,大张高铁以特有的“颜值”和“气质”面世,该线路西连大同、东接张家口,为双线客运专线,正线全长约134.4公里,设计时速250公里,是我省北部建设的第一条高速铁路,是贯通京、津、冀、晋、陕的重要客运通道,也是晋北地区对外交流的“主动脉”。大张高铁开通运营后,大同到北京间的列车

运行时间由原来的6小时左右,压缩至100多分钟,大同到张家口的列车运行时间由原来的2小时30分左右,压缩至40分钟左右,高铁将山西与京津冀、西北等地区的诸多城市连在一起,使“同城效应”日益凸显,“说走就走”成为常态。依托高铁速度优势,同时凭借高铁1小时经济圈,吸引周边城市居民来同旅游,陆续推出了高铁特色一日游系列,例如“乘高铁重温习总书记考察路线”“高铁古城一日游”“高铁云冈、恒山、悬空寺一日游”“高铁方特一日游”等网红旅游线路,为古都大同旅游发展带来了新机遇,形成一条“黄金旅游通道”。

一年来,大张高铁在带动大同旅游经济发展的过程中,也让越来越多农特产品“乘坐着高铁出村”,助力脱贫攻坚按下“快进键”。大同南站、阳高南站、天镇站凭借自身平台优势,积极推介“大同好粮”农产品品牌,大同黄花、黄芪、黄酒、东方亮小米、苦荞茶、胡麻油等300多个特色农产品为越来越多的人所熟悉。

在大同南站候车厅A4检票口旁的“大同黄花直营店”内,黄花酱、黄花饼、黄花礼盒套装等商品醒目地摆放在店内,售货员表示,现在有了这样的平台,可以把更多的大同特产推向全国各地。

人社部

## 坚决防范、及时化解 各类欠薪矛盾纠纷

新华社北京12月30日电 人力资源和社会保障部近日召开根治欠薪冬季专项行动调度推进视频会议,调度各地2021年春节前保障农民工工资支付工作。人社部相关负责人表示,从调度情况看,专项行动以来,各地区普遍高度重视,高位推动、行动迅速、措施有力、效果明显。

会议要求,各地进一步提高政治站位,增强对做好岁末年初根治欠薪工作重要性的认识,带着对农民工的深厚感情,深入排查欠薪隐患,高效解决欠薪问题。要强化违法惩戒,采取有力措施,坚决防范、及时化解各类欠薪矛盾纠纷,坚决打赢春节前根治欠薪冬季专项行动收官战,让农民工拿到工钱高高兴兴回家过年。

工信部

## 有序推进5G网络建设及应用

新华社北京12月30日电 据工信部消息,12月28日至29日全国工业和信息化工作会议在京召开。会议指出2021年将突出抓好八个方面的重点工作任务,明确将编制实施网络强国建设行动计划,做大做强数字经济,有序推进5G网络建设及应用,推动网络优化升级;同时加快发展先进制造业,提高新能源汽车产业集中度。

会议指出,“十三五”规划主要目标任务如期完成,我国工业和信息化发展取得新的历史性成就。2016年至2019年,我国制造业增加值年均增长8.7%,由20.95万亿元增至26.92万亿元,占全球比重达到28.1%;数字经济规模年均增长16.6%,由22.6万亿元增至35.8万亿元,占GDP比重达到36.2%。建成全球规模最大的光纤和4G网络,5G产业整体实力跻身全球高端。

据悉,2021年工信部将突出抓好八个方面的重点工作任务,包括推动基础和关键领域创新突破,着力稳定和优化产业链供应链,加快制造业数字化转型,大力推动信息通信业高质量发展,加大支持中小企业发展,科学制定工业和信息化领域“十四五”规划等。

在大力推动信息通信业高质量发展方面,工信部将编制实施网络强国建设行动计划,统筹推进技术产业、基础设施、产业应用、网络安全和治理等各项任务,做大做强数字经济。有序推进5G网络建设及应用,推动网络优化升级,加强信息通信行业监管,强化网络安全综合保障,加大无线电管理力度。

29日下午,平城区西片区联盟校在平城区一小报告厅举行以“诵读文化经典,传承中华文明”为主题的小学生传统文化知识竞赛,平城区一小、十小、三十九小、四十二小、四十四小参加此次比赛。

此次竞赛,旨在加强小学生们对中华优秀传统文化的认识,让他们感受中华优秀传统文化博大精深,激发学习优秀传统文化的热情。

图为比赛现场。

本报记者 戎禹仁 摄



## 市税务局采取有效措施优化税收营商环境

### ● 持续推进扫黑除恶专项斗争 ●

本报讯(记者 成自力)市税务局在抓好各项税收工作的基础上,始终坚持“黑恶必除、除恶务尽”的原则,采取了一系列有效措施,扎实推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展,各项工作取得较好成效。

市税务局始终把排查线索作为开展扫黑除恶专项斗争的重要基础,加强在税收日常管理、税收违法案件办理中对涉黑涉恶线索摸排。在全市各级税务机关设立了“扫黑除恶”举报箱,指定专人定期收集整理涉黑涉恶势力违法犯罪线索;在《大同日报》刊登公布了涉黑涉恶举报电话、举报邮箱及举报材料邮寄地址,广泛发动群众举报揭发涉黑涉恶势力;同时,结合税务稽查“双随机一公开”及“黑名单”工作,加大对涉黑涉恶人员开办企业及税务相关业务监管公示,断绝黑恶势力资金来源;组建专项任务团队,对涉黑

涉恶的涉税案源实施项目制管理,层层分解压实责任,将黑恶势力涉税案件办成铁案。2018年以来,全市税务系统重点查办了“2019X”系列案件、农产品案件、“803”案件、“227”案件、“221”专案和“9·24”特大虚开发票案等一系列重大涉税违法案件。市税务局加强与公安、金融、检察院、海关、人民银行等部门的协调和联系,特别是认真落实完善公安派驻税务部门联络机制,健全线索发现移交机制,在市税务局稽查局设置了扫黑除恶专项斗争办公室,负责将日常执法检查中发现的涉黑涉恶线索及时向公安机关移交,对公安机关移交的涉黑涉恶税收违法线索查办,及时向公安机关提供洗钱、偷逃税款、虚开增值税发票、犯罪资金流等线索。其中,“9·24”特大虚开发票案是由市税务局和市公安局历经180多天,利用信息化和大数据破获的一起特大虚

开增值税发票案,涉案金额超过8亿元,捣毁开票窝点2处,抓获以田某为首的涉嫌虚开犯罪嫌疑人3名,有力瓦解了黑恶势力犯罪的经济基础。

市税务局把治理行业乱象作为持续开展扫黑除恶专项斗争工作的有机延伸。开展了区域行业税收专项整治,联合市公安局、大同海关及中国人民银行大同中心支行,开展为期两年的打击虚开骗税专项行动,下重拳整治虚开骗税高发态势,进一步维护我市正常经济秩序,优化全市营商环境。截至目前,全市税务系统共计稽查结案230户,查明接受虚开发票26228份,涉及金额397381.49万元,税额66728.98万元,对外虚开发票29017份,涉及金额370966.02万元,税额60340.14万元,向公安机关移送59户,有效整治了虚开发票和骗税等税收违法领域乱象,进一步优化全市税收营商环境。

扫黑除恶成果展